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ACTA	SESION	N°46,	DE	FECHA	08	DE	MARZODEL	2018,	DEL	HONORABLE	CONCEJO	MUNICIPAL	DE	

LOS	MUERMOS.	

	
PUNTOS	DE	LA	CONVOCATORIA	

1.-	APROBACION	DE	ACTA	ANTERIOR.	

2.-	APROBACION	DE	CORRESPONDENCIA.	

3.-	VARIOS.	

	

ASISTENCIA	

1.-		ANTONIO	GALLARDO	CAILEO,	CONCEJAL	

2.-	SERGIO	HAEGER	YUNGE,	CONCEJAL		

3.-	PATRICIO	TOLEDO	ALVAREZ,	CONCEJAL	

4.-	ERNESTO	REINBACH	HOFMANN,	CONCEJAL	

5.-	LUIS	BLANCO	AREVALO,	CONCEJAL		

6.-	ALEX	BARRIENTOS	ABELLO,	CONCEJAL		

	

	

DIRECTIVOS	–FUNCIONARIOS		

	

1.-	ANDRES	ABURTO	DIRECTOR	SECPLAN	.	

	

	

	

	

	

	
	



             I. Municipalidad De Los Muermos 
Antonio Varas N°498 – Fono 65-2773950/65-2773919 

  E-Mail secretariomunicipalosmuermos@gmail.com 
Los Muermos –Chile 

Secretaria Municipal 
 
 

	

Los	Muermos	–	Chile																																												Página	2	de	9	
	

ACTA	SESION	N°	46,	DE	FECHA		08	DE	MARZO	2018,	DEL	HONORABLE	CONCEJO	MUNICIPAL	DE	

LOS	MUERMOS.	

	
	 En	Los	Muermos,	a	ocho	días	del	mes	de	marzo	del	dos	mil	dieciocho,	siendo	las	09:00	horas,	

se	da	inicio	a	la	sesión	N°46	Ordinaria	del	Honorable	Concejo	Municipal,	presidida	por	el	Presidente	

del	Concejo	de	la	Comuna,	Don	EMILIO	GONZALEZ	BURGOS	y	la	asistencia	de	los	Srs.	Concejales:,	

ANTONIO	GALLARDO	CAILEO,	SERGIO	HAEGER	YUNGE,	 	PATRICIO	TOLEDO	ALVAREZ,	ERNESTO	

REINBACH	HOFMANN,	LUIS	BLANCO	AREVALO,	ALEX	BARRIENTOS	ABELLO.	Actúa	como	Ministro	

de	Fe	el	Secretario	Municipal		Srta.TATIANA	MOYA	LEIVA	

	

PUNTOS	DE	LA	CONVOCATORIA	

	

El	Sr.	Presidente	del	Concejo,	Don	ANTONIO	GALLARDO	CAILEO,	da	inicio	a		la	sesión	indicando	los	

puntos	de	convocatoria,	procediendo	a	someter	a	votación	el	punto	N°1	de	la	tabla.	

	

TABLA	DE	CORRESPONDENCIA		

1.-	APROBACION	DEL	ACTA	ANTERIOR.	

2.-APROBACION	DE	CORRESPONDENCIA.	

2.1	–	MEMORANDUM	Nº08	DE	DAF	

3.-	VARIOS.	

	

1.-	LECTURA	DEL	ACTA	ANTERIOR	Nº43,44	Y	45.	

observaciones.		

CONCEJAL	GALLARDO	

Pide	 corregir	 actas;	 ya	 que	 aparece	 presidiendo	 las	 sesiones	 don	 francisco	Muñoz,	 cosa	 que	 no	

corresponde	a	lo	que	señala	la	Ley;	y	que	se	elimine	de	las	votaciones	al	sr.	Alcalde;	ya	que	este	no	

se	encontraba	y	el	voto	no	se	delega,	además	hay	un	error	en	las	fechas.		
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Concejal	Blanco		

Sr	presidente	la	sesión	de	concejo	Nº	43		se	tomo	acuerdo	pero	no	aparece	que	se	voto,	con	respecto	

a	 la	situación	de	los	familiares	de	los	niños	y	 jóvenes	que	tenían	un	monumento	que	se	demolió	

donde	se	tomo	acuerdo	que	el	director	de	obra	se	reuniera	con	los	familiares,	y	que	de	acuerdo	a	

los	recursos	existentes	se	acuerde	que	es	lo	que	se	va	a	realizar	para	reponer	este	monumento.			

Se	solicita	que	aparezca	la	votación	realizada.	

	

SE	APRUEBA	POR	UNANIMIDAD	y	con	observaciones	acta	,	ACTA	N°45	y	43.	

	
Acuerdo	de	Concejo	N°	264	
SE	APRUEBA	POR	UNANIMIDAD,	ACTAS	N°43Y	45,	CON	OBSERVACIÓNES	Y	SE	APRUEBA	POR	

UNANIMIDAD	ACTA	Nº	44	SIN	OBSERVACIONES	

	

	

VOTACION	:	 	

CONCEJAL	BLANCO	 APRUEBA	

CONCEJAL	HAEGER	 APRUEBA	

CONCEJAL	GALLARDO	 APRUEBA	

CONCEJAL	TOLEDO	 APRUEBA	

CONCEJAL	BARRIENTOS		 APRUEBA	

	

INDRESA	A	SALA	SR.	ALCALDE	QUIEN	PRESIDE	LA	MESA		

	
2.-APROBACION	DE	CORRESPONDENCIA.	

	

2.1.-MEMORANDUM		Nº	08	DE		DIRECTORA	DE	ADMINISTRACION	Y	FINANZAS	A		SR.			ALCALDE	
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1.-					Por	el	presente	se	informa	a	usted	que		involuntariamente,	al	determinar	el	saldo	inicial	de	caja,		no	se	
consideró	 la	 deuda	 existente	 por	 estudio	 Estero	 El	 Clavito	 que	 asciende	 a	M$	 1.028,	 	 labores	 que	 deben	
cancelarse	y	para	ello	se	sugiere	la	siguiente	redistribución	del	gasto	presupuestario:	

	

MENOR	GASTO:	Disminuye	

22.06.001.009	 Otras	mantenciones	deporte	 M$								1.028.	

	 TOTAL	 M$								1.028.	

	

	

MAYOR	GASTO:	Aumenta	

22.11.999.007	 Otros	serv.	profesionales	 M$								1.028.	

	 TOTAL	 M$								1.028.	

	

Se	somete	a	votación	memorándum	Nº	8	de	la	DAF	

Concejal	Blanco.		

Con	 respecto	 a	 la	 empresa	que	 se	 contrato	para	 realizar	 el	 estudio	del	 Estero	 el	 Clavito,	 quedo	

pendiente	que	expongan	los	resultados	del	segundo	estudio	que	ellos	realizaron;	si	bien	es	cierto	

ellos	expusieron	en	el	concejo	acerca	de	los	resultados	bio	químicos	del	Estero	quedo	pendiente	la	

exposición	 de	 los	 resultados	 de	 la	 pesca	 investigativa,	 estoy	 consiente	 que	 lo	 hicieron,	 pero	 los	

resultados	no	han	sido	presentados	al	concejo.	A	si	es	que	solicito	que	ellos	puedan	venir	a	exponer	

estos	resultados,	y	poder	comparar	con	los	resultados	que	han	presentado	otros	servicios	públicos	

con	respecto	a	estos	mismos	estudios.	

	

Concejal	Haeger	
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Quiero	complementar	 también	 lo	que	dice	Luis,	con	respecto	a	que	ese	día	que	ellos	hicieron	 la	

presentación,		a	mi	me	quedaron	algunas	dudas	no	en	relación	al	lugar	posterior	a	la	descarga		con	

respecto	a	que	ellos	identificaron	puntos	aguas	arriba	de	las	descargas	de	la	planta	donde	habían	

altos	niveles	contaminación,	ya	que	esto	podría	influir	en	el	verdadero	impacto	de		la	contaminación	

que	podría	esta	generando	la	planta.	Eso	no	quedo	claro	ese	día.		

	

Concejal	Blanco	

Señala	que	habría	un	punto	donde	se	encuentra	un	ducto,	aguas	arriba	,	pero	que	nadie	sabe	su	

origen	y	donde	también	salen	aguas	servidas,	nadie	sabe	a	que	corresponde	esto;	ya	que	los	vecinos	

que	viven	rio	arriba	no	están	contaminando,	ya	que	poseen	todos	 fosas	sépticas.	Pero	si	 lo	otro	

preocupa,	por	que	puede	ser	responsabilidad	del	Municipio.	

	

Se	somete	a	votación	memorándum	Nº	8	de	la	DAF	

	

Ingresa	a	sala	concejal	Reinbach	

	

VOTACION	:	 	

CONCEJAL	BLANCO	 APRUEBA	

CONCEJAL	HAEGER	 APRUEBA	

CONCEJAL	GALLARDO	 APRUEBA	

CONCEJAL	TOLEDO	 APRUEBA	

CONCEJAL	REINBACH	 APRUEBA	

CONCEJAL	BARRIENTOS		 APRUEBA	

SR.	ALCALDE	 APRUEBA	



             I. Municipalidad De Los Muermos 
Antonio Varas N°498 – Fono 65-2773950/65-2773919 

  E-Mail secretariomunicipalosmuermos@gmail.com 
Los Muermos –Chile 

Secretaria Municipal 
 
 

	

Los	Muermos	–	Chile																																												Página	6	de	9	
	

	

Acuerdo	de	Concejo	N°	265	
POR	VOTACIÓN	A	FAVOR	DE	FORMA	UNÁNIME,	DE	APRUEBA	MEMORÁNDUM	Nº8	DE	LA	DAF.-	

	

III.-VARIOS		

CONCEJAL	BLANCO.	Comenta	“Nos	llego	un	correo	electrónico	hace	un	mes	y	medio	atrás	de	un	

cuestionario,	con	respecto	al	PLADECO	de	don	Andrés	Aburto,	,	quisiera	saber	si	don	Andrés	esta	

para	que	él	venga	a	explicar	como	se	debe	entregar	“.	

	

CONCEJAL	BARRIENTOS.	Era	una	evaluación,	había	que	poner	nota.	

CONCEJAL	BLANCO,		consulta	si	se	esta	elaborando	el	pladeco.	

CONCEJAL	BLANCO	 informa	que	existen	luminarias	apagadas	en	 la	calle	Arturo	Prat	al	 lado	de	 la	

sede	Minnesota	y	al	lado	de	la	casa	de	don	Juan	Inostroza	y	como	es	un	cruce	resulta	peligroso.	

CONCEJAL	HAEGER,	no	tiene	temas	varios.	

CONCEJAL	GALLARDO	se	quiere	referir	a	la	realización	este	año	de	la	fiestas	costumbrista,	quiere	

resaltar	el	 trabajo	del	equipo	del	departamento	de	cultura	 	dirigido	por	el	encargado,	donde	 los	

funcionarios	 hicieron	 un	 buen	 trabajo	 y	 se	 quedaron	 todo	 el	 tiempo	 que	 duraba	 las	 fiestas	 y	

apoyando	a	los	dirigentes,	quienes	agradecen	esto,	a	estas	concurrieron	mucha	gente,	después	se	

hará	entrega	de	parte	de	las	organizaciones	para	que	nos	cuenten	como	estuvieron	las	ganancias.		

Por	otra	parte	en	cuanto	a	las	luminirias	señala	que	hay		apagadas	por	mucho	tiempo,	en	el	sector	

del	triangulo	al	final	de	la	calle	Antonio	varas	por	mas	de	20	días		

Consulta	el	concejal	acerca	del	ajuste	presupuestario	que	había	informado	la	Srta.	Elizabeth.		
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Se	informa	que	la	directora	de	finanzas	solicita	se	reúna	la	comisión	de	finanzas,	concejal	Reinbach	

preside	esta	comisión,	quien	señala	no	tener	inconveniente,	solo	estaba	esperando	que	le	avisen.	

concejal	También	consulta	al	sr	alcalde	en	los	lugares	donde	hay	sequia		como	se	esta	trabajando	el	

tema,	Sr.	Alcalde	señala	que	se	trabajara	con	profundización	de	pozo,	concejal	Gallardo	señala	que	

eso	lo	que	mayormente	están	pidiendo,	algunos	pozos	limpiarlos	con	la	maquina,	para	que	quede	

en	 condiciones	 que	 le	 salga	 agua,	mucho	 no	 cree	 que	 sea	 la	 sequia,	 pero	 hay	 sequia	 de	 todas	

manera,	cometa	que	el	tema	hídrico	esta	complicado.	Señala	que	los	demás	temas	ya	lo	soluciono	

con	los	departamentos	

	

CONCEJAL	TOLEDO	también	se	refiere	al	tema	luminarias	que	estarían	apagadas,	pero	de	Rio	Frio,	

ubicadas	en	el	camino	de	la	escuela,	al	final		y	lo	otro	es	que	algunos	vecinos	están	reclamando	por	

el	 estado	 en	 el	 que	 esta	 quedando	el	 asfalto	 del	 camino	 a	Quillagua,	 el	material	 que	 se	 le	 está	

colocando	y	la	capa	asfáltica		no	se	estaría	aplicando	de	la	manera	ni	en	el	horario	correctos,	por	el	

tema	de	la	temperatura	que	tiene	que	haber	para	ser	aplicado.	

Solicita	al	departamento	de	obras	poder	ver	esto	en	terreno	y		hacer	un	informe	para	presentar	en	

vialidad.	

CONCEJAL	BLANCO	señala	que	él	ve	bastante	compleja	esta	situación	de	esta	empresa,	ya	que	estos	

son	 dos	 contratos	 diferentes	 y	 	 aparte,	 cuando	 esta	 empresa	 se	 gano	 la	 licitación	 presento	 la	

capacidad	 como	 para	 poder	 trabajar	 en	 forma	 independiente	 	 los	 dos	 contratos	 y	 actualmente	

trabaja	dos	días	en	camino	a	Quenuir	y	presionan	los	de	Estaquilla	y	se	cambia	con	todo	su	personal	

y	maquinas	al	camino	a	Estaquilla	trabaja	tres	días	y	reclaman	lo	de	Quillahua	y	se	devuelven	a	ese	

camino.	El	inspector	fiscal	no	ha	hecho	nada.	

Lo	mas	graves	es	que	estas	rutas	son	entregadas	y	son	ellos	quienes	deben	mantener	las	medidas	

de	 seguridad	 Relata	 que	 por	 esta	 situación	 se	 produjo	 un	 accidente,	 ya	 que	 sacaron	 camino	 a	

estaquilla	 las	barreras	de	contención	y	se	fuero	a	trabajar	al	camino	a	Quillahua	y	no	dejaron	las	

medidas	de	seguridad	y	el	auto	paso	de	largo	y	callo	en	un	barranco	de	8	metros	y	nada,	incluso	a	
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veces	no	tiene	paleteros,	 los	rellenos	están	hasta	30	centímetros	sobre	los	accesos	vecinales	y	el	

material	que	aplican	es	muy	arcilloso.	Se	ha	insistido	con	los	dirigentes	y	esto	es	lo	que	pasa	dos	días	

en	un	camino	y	dos	días	en	otro.	

CONCEJAL	REINBACH	señala	que	en	el	villa	homónima	se	hace	necesario	contar	con	contenedores,	

ya	 que	 los	 vecinos	 están	 depositando	 la	 basura	 en	 una	 población	 continua.	 Solicita	 por	 favor	

solucionar	esto.	

Explica	Andrés	Aburto	el	tema	del	PLADECO,	tanto	el	proceso	de	actualización	y	nuevo	PLADECO.	

Secretario	municipal	también	informa	acerca	del	proceso	de	restructuración	de	la	planta	municipal,	

se	les	informa	que	se	les	envió	la	política	de	recursos	humanos	del	municipio,	el	reglamento	interno	

municipal	y	el	reglamento	de	concursos	públicos	para	el	municipio,	todo	esto	para	ser	analizado	y	

sometido	a	votación	el	día	15	del	presente	mes	y	se	 informa	que	el	día	21	se	analizara	 la	nueva	

planta	municipal	que	deberá	ser	entregada	a	Contraloría,	además	del	organigrama	municipal.	

Señala	Secretario	Municipal	que	el	concejo	es	corresponsable	de	esta	reestructuración	,	por	eso	que	

están	importante	analizar	todos	los	documentos	elaborados.	

Concejal	Reinbach	solicita	fijar	fecha	para	el	ajuste	presupuestario,	se	acuerda	dejar	esta	reunión	

para	el	día	jueves	15	a	las	09:00	hrs.	La	comisión	esta	integrada	por	el	concejal	Blanco	y	Toledo,	pero	

pueden	participar	los	concejales	que	quieran	

El	sr	alcalde	señala	que	es	cierto	el	tema	del	trabajo	que	se	esta	realizando	en	caminos,	esto	mismo	

esta	pasando	en	San	Carlos,	por	ejemplo	en	Mañío	hace	mucho	tiempo	que	no	se	hace	mantención,	

además	 es	 preocupante	 lo	 que	 esta	 pasando	 en	 Quillagua	 y	 Estaquilla	 y	 nadie	 hace	 nada	 los	

inspectores	fiscales	y	técnicos	de	obra	no	hacen	nada,	la	única	alternativa	es	pedir	una	investigación	

de	estos	contratos	Mañio;	San	Carlos,	Quillahua	y	Estaquilla	y	conocer	la	verdad.	

Srs.	Concejales	y	sr.	Alcalde	se	retiran	para	asistir	a	ceremonia	de	inauguración	de	Jardin	Infantil	de	

la	fundación	INTEGRA	Los	Cachorritos.	
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Se	levanta	la	sesión	siendo	las	10:30	HRS.		

	

	

TATIANA	MOYA	LEIVA	

SECRETARIO	MUNICIPAL	(S)	

	

	

EMILIO	GONZALEZ	BURGOS	

ALCALDE	

	


